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MMéétodo Construtorestodo Construtores

�� ÉÉ um mum méétodo executado automaticamente quando o objeto todo executado automaticamente quando o objeto éé criadocriado
Sintaxe:Sintaxe:

<MESMO NOME DA CLASSE>(<argumentos>){ }

Exemplo:Exemplo:

class Exemplo
{

Exemplo(int arg1)
{ }

}

� Possui o mesmo nome da Classe

� Não possui valor de retorno

� Não retornam nenhum tipo de valor



LaboratLaboratóóriorio

�� Vendo um mVendo um méétodo construtor em atodo construtor em açção:ão:
Escreva o seguinte programa exemplo:Escreva o seguinte programa exemplo:

class Exemplo
{

Exemplo()
{

System.out.println(�Estou Nascendo!!!�);
}
public static void main(String[] arguments)
{

Exemplo ex = new Exemplo();
}

}



LaboratLaboratóório 2rio 2

�� Vendo um mVendo um méétodo construtor em atodo construtor em açção:ão:
Escreva o seguinte programa exemplo:Escreva o seguinte programa exemplo:

class Exemplo2
{

Exemplo2(String nome)
{

System.out.println(�Oi papai. Estou nascendo! Me chamo � + nome + � Jr.�);
}
public static void main(String[] arguments)
{

Exemplo2 ex = new Exemplo2(�<SEU NOME>�);
}

}



LaboratLaboratóório 3rio 3

�� Na Classe Conta definida na aula anterior, Na Classe Conta definida na aula anterior, 
defina um mdefina um méétodo construtor, onde sejam todo construtor, onde sejam 
passados como argumento de criapassados como argumento de criaçção o ão o 
Nome e CPFNome e CPF. Atribua esses valores aos . Atribua esses valores aos 
atributos pertinentes da classe Conta, atributos pertinentes da classe Conta, 
gere um ngere um núúmero aleatmero aleatóório para a contario para a conta e e 
imprima um extrato inicialimprima um extrato inicial..



Sobrecarga de MSobrecarga de Méétodostodos

�� Em Java Em Java éé posspossíível ter vvel ter váários mrios méétodos com o mesmo nome. O que todos com o mesmo nome. O que 
diferencia estes mdiferencia estes méétodos são:todos são:
�� O nO núúmero de argumentos que recebem;mero de argumentos que recebem;
�� O tipo de dado ou objeto que cada um recebe.O tipo de dado ou objeto que cada um recebe.

Exemplo:Exemplo:

class Exemplo
{

void teste() { }
void teste(int arg1) { }
void teste(String arg1) { }
void teste(int arg1, String arg2){ }

}

� Possui o mesmo nome da Classe

� Não possui valor de retorno

� Não retornam nenhum tipo de valor



LaboratLaboratóóriorio
�� Para fixar o conceito de sobrecarga de mPara fixar o conceito de sobrecarga de méétodo escreva o todo escreva o 

seguinte programa:seguinte programa:

class Exemplo 3{
void teste() { System.out.println( �passei no 1�);}
void teste(String a) { System.out.println( �passei no 2�); }
public static void main(String[] arguments){

Exemplo3 ex = new Exemplo3();
ex.teste();
ex.teste(�oi�);

} }



LaboratLaboratóório 2rio 2
�� Na classe Conta defina um outro mNa classe Conta defina um outro méétodo todo 

deposito que tenha como argumento o deposito que tenha como argumento o 
valor do deposito e o percentual de valor do deposito e o percentual de 
imposto que serimposto que seráá pago sobre o deppago sobre o depóósito. sito. 
Calcule a deduCalcule a deduçção do imposto e efetue o ão do imposto e efetue o 
depdepóósito.sito.
Execute o programa primeiro depositando Execute o programa primeiro depositando 
R$ 100,00 de forma normal ( o primeiro R$ 100,00 de forma normal ( o primeiro 
mméétodo deposito) em seguida deposite todo deposito) em seguida deposite 
mais R$ 100,00 com imposto de 10%.mais R$ 100,00 com imposto de 10%.
Observe o saldo!Observe o saldo!



Sobrecarga de ConstrutorSobrecarga de Construtor

�� Da mesma forma que Da mesma forma que éé posspossíível sobrecarregar mvel sobrecarregar méétodos, os todos, os 
construtores tambconstrutores tambéém podem ser sobrecarregados:m podem ser sobrecarregados:
Exemplo:Exemplo:

class Exemplo
{

Exemplo() { }
Exemplo(int arg1) { }
Exemplo(String arg1) { }
Exemplo(int arg1, String arg2){ }

}

� Possui o mesmo nome da Classe

� Não possui valor de retorno

� Não retornam nenhum tipo de valor



LaboratLaboratóóriorio
�� Defina outro construtor para a classe Defina outro construtor para a classe 

Conta, onde um saldo inicial para a conta Conta, onde um saldo inicial para a conta éé
aceita.aceita.
Teste o programa executando uma Teste o programa executando uma 
instância com os dados: (nome, CPF) e instância com os dados: (nome, CPF) e 
outra instância com (nome, CPF e Saldo outra instância com (nome, CPF e Saldo 
Inicial).Inicial).



ModificadoresModificadores

�� Os modificadores que controlam o acesso a uma Os modificadores que controlam o acesso a uma 
classe, mclasse, méétodo ou atributo são:todo ou atributo são:
� public, protected e private

�� Modificadores para criar mModificadores para criar méétodos e atributos de classe:todos e atributos de classe:
� static

�� Modificador que finaliza as classes, mModificador que finaliza as classes, méétodos e todos e 
atributos:atributos:
� final

�� Modificador para criar mModificador para criar méétodos e classes abstratas:todos e classes abstratas:
� abstract

�� Modificadores usados para Modificadores usados para threadsthreads
� synchronized e volatile



ModificadoresModificadores
�� Sintaxe:Sintaxe:

<modificador> class <Nome da Classe>
<modificador> <tipo de retorno> <nome do metodo>(<argumentos>)
<modificador> <tipo> <nome do atributo> [= valor;]

�� Exemplos:Exemplos:
� public class Conta{
� public void saque(int valor){}
� private float saldo;
� static final PI = 3.141618f;
� public abstract class Conta{



Controle de Acesso (Controle de Acesso (EncapsulamentoEncapsulamento))

�� Acesso Privado Acesso Privado �� ((privateprivate))
�� O mO méétodo ou atributo stodo ou atributo sóó pode ser acessado da pode ser acessado da 

prpróópria classe. Qualquer outra classe não tem pria classe. Qualquer outra classe não tem 
acesso.acesso.

�� Sintaxe:Sintaxe:
private <tipo> <nome do atributo>;
Private <tipo de retorno> <nome do método>(<argumentos>){}

�� Exemplo:Exemplo:
private float saldo;
private void deposito(float valor){ }



LaboratLaboratóóriorio
�� Para fixar o funcionamento do controle de acesso privado, implemPara fixar o funcionamento do controle de acesso privado, implemente o ente o 

seguinte programa:seguinte programa:

class Exemplo4{
private int numero;
private void mostraNumero()
{

System.out.println(numero);
}
public static void main(String[] arguments)
{

Exemplo4 ex = new Exemplo4();
ex.numero = 7;
ex.mostraNumero();

} }



Controle de Acesso (Controle de Acesso (EncapsulamentoEncapsulamento))

�� Acesso PAcesso Púúblico blico �� ((publicpublic))
�� O mO méétodo ou atributo pode ser acessado de todo ou atributo pode ser acessado de 

qualquer outra classe.qualquer outra classe.
�� Sintaxe:Sintaxe:

public <tipo> <nome do atributo>;
public <tipo de retorno> <nome do método>(<argumentos>){}

�� Exemplo:Exemplo:
public float saldo;
public void deposito(float valor){ }



LaboratLaboratóóriorio
�� Para fixar o funcionamento do controle de acesso pPara fixar o funcionamento do controle de acesso púúblico, implemente o blico, implemente o 

seguinte programa:seguinte programa:

class Exemplo4{
public int numero;
public void mostraNumero()
{

System.out.println(numero);
}
public static void main(String[] arguments)
{

Exemplo4 ex = new Exemplo4();
ex.numero = 7;
ex.mostraNumero();

} }



Controle de Acesso (Controle de Acesso (EncapsulamentoEncapsulamento))

�� Acesso Protegido Acesso Protegido �� ((protectedprotected))
�� O mO méétodo ou atributo pode ser acessado de todo ou atributo pode ser acessado de 

qualquer subclasse ou do mesmo pacote da qualquer subclasse ou do mesmo pacote da 
classe que tem possui o mclasse que tem possui o méétodo um atributo.todo um atributo.

�� Sintaxe:Sintaxe:
protected <tipo> <nome do atributo>;
protected <tipo de retorno> <nome do método>(<argumentos>){}

�� Exemplo:Exemplo:
protected float saldo;
protected void deposito(float valor){ }



LaboratLaboratóóriorio
�� Para fixar o funcionamento do controle de acesso pPara fixar o funcionamento do controle de acesso púúblico, implemente o blico, implemente o 

seguinte programa:seguinte programa:

class Exemplo4{
protected int numero;
protected void mostraNumero()
{

System.out.println(numero);
}
public static void main(String[] arguments)
{

Exemplo4 ex = new Exemplo4();
ex.numero = 7;
ex.mostraNumero();

} }



Controle de Acesso (Controle de Acesso (EncapsulamentoEncapsulamento))

NãoNãosimsimSimSimDe uma subclasse fora De uma subclasse fora 
do pacotedo pacote

NãoNãoSimSimSimSimDe uma subclasse no De uma subclasse no 
mesmo pacotemesmo pacote

NãoNãoNãoNãoSimSimQualquer classe fora do Qualquer classe fora do 
pacotepacote

NãoNãoSimSimSimSimQualquer classe no Qualquer classe no 
pacotepacote

SimSimSimSimSimSimDa mesma classeDa mesma classe

privateprivateprotectedprotectedpublicpublicVisibilidadeVisibilidade



Controle de Acesso (Controle de Acesso (EncapsulamentoEncapsulamento))

�� MMéétodos todos AcessadoresAcessadores
�� Normalmente os atributos são privados ou Normalmente os atributos são privados ou 

protegidos e os mprotegidos e os méétodos são ptodos são púúblicos.blicos.
Dessa forma para se ter acesso aos atributos Dessa forma para se ter acesso aos atributos 
usamusam--se os mse os méétodos todos acessadoresacessadores..
Assim Assim éé garantido o garantido o encapsulamentoencapsulamento..

Atributos

Método

Método

MétodoMétodo



Controle de Acesso (Controle de Acesso (EncapsulamentoEncapsulamento))

�� MMéétodos todos AcessadoresAcessadores
�� Exemplo:Exemplo:

Public class Exemplo
{

private float saldo;
protected String nome;
public void setSaldo(float valor){ }
public float getSaldo() { }
public void setNome(String n){ }
public String getNome() { }

}



LaboratLaboratóóriorio

Incremente a classe Conta com modificadoresIncremente a classe Conta com modificadores
de visibilidade nos atributos e mde visibilidade nos atributos e méétodos. E todos. E 
tambtambéém defina mm defina méétodos todos acessadoresacessadores para para 
todos os atributos dessa classe.todos os atributos dessa classe.



HeranHeranççaa

�� ÉÉ um mecanismo pelo qual uma classe um mecanismo pelo qual uma classe 
passa a utilizar atributos e mpassa a utilizar atributos e méétodos todos 
definidas em uma outra classe definida definidas em uma outra classe definida 
como ancestral.como ancestral. Pai

Filho FilhoFilho



HeranHeranççaa

�� Em JAVA a heranEm JAVA a herançça a éé definida pela palavra definida pela palavra 
chave chave extendsextends..
Sintaxe:Sintaxe:

class <NOME CLASSE FILHO> extends <NOME CLASSE PAI>

Exemplo:Exemplo:
class Aluno extends Pessoa
class Funcionario extends Pessoa
class Humano extends Mamiferos



LaboratLaboratóóriorio

Como sabemos existem vComo sabemos existem váários tipos de contas bancrios tipos de contas bancáárias. rias. 
Conta Corrente, Conta PoupanConta Corrente, Conta Poupançça, Conta Sala, Conta Saláário, Conta rio, Conta 
Conjunta, Conta Investimento entre outras.Conjunta, Conta Investimento entre outras.
Anteriormente definimos a classe Conta, de uma forma Anteriormente definimos a classe Conta, de uma forma 
gengenéérica. Agora desejamos criar uma classe para conta rica. Agora desejamos criar uma classe para conta 
poupanpoupançça e uma conta investimento.a e uma conta investimento.
Crie uma conta poupanCrie uma conta poupançça herdando os atributos e a herdando os atributos e 
mméétodos da classe Conta. Entretanto todos da classe Conta. Entretanto ContaPoupancaContaPoupanca
possui um atributo adicional o aniverspossui um atributo adicional o aniversáário, crierio, crie--o o 
juntamente com seus mjuntamente com seus méétodos todos acessadoresacessadores..

ApApóós isso, instancie objetos da classe s isso, instancie objetos da classe ContaPoupancaContaPoupanca e e 
manipulemanipule--os.os.



HeranHeranççaa

�� Redefinindo MRedefinindo Méétodotodo
�� Quando se invoca um mQuando se invoca um méétodo do objeto, todo do objeto, 

JAVA percorre a lista de mJAVA percorre a lista de méétodos do objeto, todos do objeto, 
caso não exista esse mcaso não exista esse méétodo JAVA sobe pela todo JAVA sobe pela 
��famfamíílialia�� de classes desse objeto procurando de classes desse objeto procurando 
esse messe méétodo. todo. 



HeranHeranççaa
Pai

Filho FilhoFilho

NetoNeto NetoNeto NetoNeto

BisnetoBisneto

calcLam()

Bisneto Bisneto bnbn = new Bisneto();= new Bisneto();
bnbn..calcLamcalcLam();();

Exemplo:



HeranHeranççaa

�� Redefinindo MRedefinindo Méétodotodo
�� Dessa forma em qualquer nDessa forma em qualquer níível da heranvel da herançça a 

podepode--se redefinir um mse redefinir um méétodo das classes todo das classes 
ancestrais.ancestrais.
Dessa forma podemos em determinado ponto Dessa forma podemos em determinado ponto 
invocar dois minvocar dois méétodos de forma idêntica, todos de forma idêntica, 
porporéém com resultados totalmente diferentes.m com resultados totalmente diferentes.



HeranHeranççaa
Pai

Filho FilhoFilho

NetoNeto NetoNeto NetoNeto

Bisneto2Bisneto1

calcLam()

Bisneto1 Bisneto1 bnbn = new Bisneto1();= new Bisneto1();
bnbn..calcLamcalcLam();();

Exemplo:

calcLam() calcLam()

Bisneto2 Bisneto2 bnnbnn = new Bisneto2();= new Bisneto2();
bnnbnn..calcLamcalcLam();();



LaboratLaboratóóriorio

Na classe conta existe um mNa classe conta existe um méétodo chamado todo chamado 
juros() o qual foi herdado para juros() o qual foi herdado para ContaPoupancaContaPoupanca e e 
ContaInvestimentoContaInvestimento..

Entretanto sabemos que os juros são calculados Entretanto sabemos que os juros são calculados 
de forma diferente para estes tipos de contas. de forma diferente para estes tipos de contas. 
Para conta PoupanPara conta Poupançça a éé com base na TR e para com base na TR e para 
conta Investimento depende do tipo de conta Investimento depende do tipo de 
investimento, mas vamos supor que seja um investimento, mas vamos supor que seja um 
investimento de renda fixa com base em tinvestimento de renda fixa com base em tíítulos tulos 
ppúúblicos prefixados pela taxa base de juros. blicos prefixados pela taxa base de juros. 
Sendo assim, redefina o mSendo assim, redefina o méétodo juros para todo juros para 
ambas as subclasses.ambas as subclasses.



HeranHeranççaa

�� Chamando mChamando méétodo originaltodo original
�� Caso seja necessCaso seja necessáário chamar o mrio chamar o méétodo todo 

original, presente na superclasse.original, presente na superclasse.

super.calcSal();
Pai

Filho

calcSal()

calcSal()



HeranHeranççaa

�� ConstrutoresConstrutores
�� Quando uma classe filho Quando uma classe filho éé instanciada instanciada éé

executado o seu construtor. No entanto podeexecutado o seu construtor. No entanto pode--
se chamar o construtor da classe pai da se chamar o construtor da classe pai da 
seguinte forma:seguinte forma:

super ();

Pai

Filho

Pai()

Filho()



LaboratLaboratóóriorio

Vamos definir o construtor das classes Vamos definir o construtor das classes 
ContaPoupancaContaPoupanca e e ContaInvestimentoContaInvestimento de de 
uma forma mais uma forma mais ��eleganteelegante��..

Receba todos os argumentos dê set apenas Receba todos os argumentos dê set apenas 
no argumento particular da subclasse e no argumento particular da subclasse e 
invoque o construtor da superclasse invoque o construtor da superclasse 
passando os argumentos necesspassando os argumentos necessáários.rios.

Teste e veja se o resultado foi satisfatTeste e veja se o resultado foi satisfatóório.rio.



Classes AbstratasClasses Abstratas

�� As vezes As vezes éé desejdesejáável orientar a vel orientar a 
implementaimplementaçção de uma classe.ão de uma classe.
�� Em outros casos o modelo Em outros casos o modelo éé tão amplo que tão amplo que 

uma classe acaba tornandouma classe acaba tornando--se muito gerais.se muito gerais.
�� Neste caso Java dispõe das classes Neste caso Java dispõe das classes 

abstratas.abstratas.
�� As classes abstratas:As classes abstratas:
�� Não podem ser instanciadasNão podem ser instanciadas



Classes AbstratasClasses Abstratas

Sintaxe:Sintaxe:

<modificador> abstract class <Nome>{}

Exemplo:Exemplo:

public abstract class Forma{ }



Classes AbstratasClasses Abstratas

Exemplo:Exemplo:
Forma

QuadradoCirculo

contaPts()

Point pts

Triangulo

calcArea()

contaPts()
calcArea()

contaPts()
calcArea()

contaPts()
calcArea()

Circulo() Quadrado() Triangulo()



InterfacesInterfaces

�� Java permite se definir um tipo especial de Java permite se definir um tipo especial de 
classe chamadas Interfacesclasse chamadas Interfaces
�� As Interfaces servem para promover uma As Interfaces servem para promover uma 

espespéécie de herancie de herançça ma múúltiplaltipla
�� Uma Interface deve seguir as regras:Uma Interface deve seguir as regras:
�� Nenhum mNenhum méétodo declarado pode ser todo declarado pode ser 

implementadoimplementado
�� Todas os atributos devem ser estTodas os atributos devem ser estááticos e ticos e 

finaisfinais



InterfacesInterfaces

Sintaxe:Sintaxe:

interface <Nome da Interface>{ }

Exemplo:Exemplo:

interface Teste { }



InterfacesInterfaces

Sintaxe do uso:Sintaxe do uso:

class <nome> implements <interface>{}

Exemplo:Exemplo:

class Aluno extends Pessoas implements Direitos



EclipseEclipse

EclipseEclipse éé uma uma IDEIDE abertaaberta para a construpara a construçção de programas ão de programas 
de de computadorcomputador. . 

O projeto Eclipse foi iniciado na O projeto Eclipse foi iniciado na IBMIBM que desenvolveu a que desenvolveu a 
primeira versão do produto e doouprimeira versão do produto e doou--o como software livre o como software livre 
para a comunidade. O gasto inicial da IBM no produto foi para a comunidade. O gasto inicial da IBM no produto foi 
de mais de 40 milhões de dde mais de 40 milhões de dóólares.lares.

Hoje o Eclipse Hoje o Eclipse éé a a IDEIDE JavaJava mais utilizada no mundo. mais utilizada no mundo. 
Possui como caracterPossui como caracteríísticas marcantes a forte orientasticas marcantes a forte orientaçção ão 
ao desenvolvimento baseado em ao desenvolvimento baseado em plugplug--insins e o amplo e o amplo 
suporte ao desenvolvedor com centenas de suporte ao desenvolvedor com centenas de plugplug--insins que que 
procuram atender as diferentes necessidades de procuram atender as diferentes necessidades de 
diferentes programadores. diferentes programadores. 



EclipseEclipse

O IDE Eclipse pode ser baixado O IDE Eclipse pode ser baixado 
gratuitamente em:gratuitamente em:

http://www.eclipse.org/downloads/http://www.eclipse.org/downloads/

eclipseeclipse--SDKSDK--3.23.2--win32.zipwin32.zip provavelmente provavelmente éé
o arquivo que sero arquivo que seráá baixado. Basta baixado. Basta 
descompactadescompacta--lo e executar lo e executar Eclipse.exeEclipse.exe

http://www.eclipse.org/downloads/
http://www.eclipse.org/downloads/


EclipseEclipse

Selecione a pasta onde estará o Workspace do eclipse



EclipseEclipse

Selecione a pasta onde estará o Workspace do eclipse



EclipseEclipse
Criando o Projeto Conta



EclipseEclipse
Criando o Projeto Conta



EclipseEclipse
Criando o Projeto Conta



EclipseEclipse

Criando o Projeto Conta

Código FonteProjeto
Outline da Classe

Resultados da (pré) compilação



EclipseEclipse
Executando um Programa

Selecione a Classe ContaPoupanca



EclipseEclipse
Vendo o Resultado

Selecione a Classe ContaPoupanca

Double Click para aumentar



EclipseEclipse
Vendo o Resultado


